

马太福音第 20 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第 20 章

葡萄园比喻中，每个人都领到相同的工资。对忠心侍奉主的人是否不公平？

忠心的仆人系涉及到将来启示录的奖赏。葡萄园的比喻是说及得救的情况，因为得救是不分先后，在神的眼中，是一样的可贵的。忠心侍奉主的人，神应许赏赐他们福分、保护他们，并最终让他们承受永恒的生命。

以下是几处经文，反映了神对忠心侍奉祂之人的看法：

1. 神看忠心的人为宝贵：这节经文强调，神会奖赏忠心侍奉祂的人，让他们分享主人的快乐。

马太福音 25:21

「主人说：『好！你这又良善又忠心的仆人！你在不多的事上有忠心，我要派你管理许多事；可以进来享受你主人的快乐。』」

2. 神看重忠心事奉祂的人，并应许他们的努力不会白费。

哥林多前书 15:58

「所以，我亲爱的弟兄们，你们务要坚固，不可动摇，常常竭力多作主工，因为知道你们的劳苦，在主里面不是徒然的。」

3. 神会赏赐忠心的仆人；神是公义的，祂不会忽略我们的忠心，反而会记念并赏赐我们。

希伯来书 6:10

「因为神并非不公义，竟忘记你们所做的工和你们为他的名所显的爱心，就是你们过去和现在服事圣徒的爱心。」

启示录 2:10

「你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。」

4. 忠心的人被神视为智慧的；忠心事奉神的人，在神的眼中是有智慧的，他们将在神的国度中得福。

马太福音 24:45-46

「谁是忠心有见识的仆人，为主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了！」

总结：

忠心侍奉神的人在神的眼中是宝贵的 被保护的 得赏赐的 智慧的 这鼓励我们无论环境如何，都要忠心事奉主，因为神必定会记念并赐福给我们

《马太福音》20 章的葡萄园比喻中，园主分别在清晨、正午、下午三点以及傍晚五点雇用了工人。到了发工资的时候，无论工人工作的时间长短，每个人都领到相同的工资。

这个比喻传达了一个重要的属灵真理：在上帝的国度里，祂的恩典并非根据我们的努力或工作时间长短，而是完全基于祂的慈爱与公义。无论我们何时开始跟随上帝，都能够获得同样的恩典。这也显示上帝的公义超越人的标准，祂重视的是怜悯与恩惠，而非世俗的公平法则。因此，早期或晚期信主的人，都会同样蒙受上帝的恩典，因为祂的爱是无条件的。

这个比喻也提醒我们应当以谦卑的心接受并信靠上帝的智慧。站在街上的人象征着那些仍在寻求真理、等待神引导的人。他们的得救并非依靠自身的行为，而是完全出于神的恩典。而在《启示录》中提到的冠冕，象征着那些忠心信仰并坚持到底的人，在天国将获得相应的赏赐。

第三次预言受难与复活

《以赛亚书》第五十三章预言了弥赛亚的受苦：「他诚然担当了我们的忧患，背负了我们的痛苦……他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。」这段经文形象地描述了受苦仆人所承受的痛苦与牺牲，正预示了耶稣的受难。

门徒们因争论谁为最大而发生争执。耶稣藉此机会教导他们，真正的伟大不在于地位的高低，而在于愿意服事他人。祂说：「谁愿为大，就必作你们的用人。」耶稣以自己的生命作为榜样，示范了真正的伟大在于谦卑与无私的服事。

雅各布和约翰的母亲带着两个儿子来到耶稣面前，希望他们在上帝的国度里能够坐在耶稣的左右。这个请求引起了其他门徒的不满，而耶稣则利用这个机会进一步教导谦卑与服事的价值。祂问：「我的杯你们能喝吗？」这句话实际上是在挑战门徒们是否准备好承担跟随耶稣的责任，包括受苦与牺牲。这是一个对门徒信心与决心的反思。

耶稣遇到了两个盲人，他们大声呼喊祂的名字。周围的人试图阻止他们，可能认为他们扰乱秩序或不值得耶稣的关注。然而，耶稣却停下脚步，聆听他们的呼求，并怜悯地医治了他们。这一事件显示出耶稣的爱与怜悯不受社会标准的限制。祂不会因人的身分或社会地位而有所偏待，而是关心每一个人，特别是那些需要帮助的人。这两位盲人在重见光明后选择跟随耶稣，展现了他们对耶稣能力与身分的完全信任。这也提醒我们，信仰的真正核心在于对上帝的信靠与顺服，无论我们的背景如何，只要凭信心来到祂面前，就能得着祂的恩典与医治。这里的反思，神对我们多次的帮助，我们应否忠心地跟随神？

我们祈祷：

天父上帝，

我们满心感谢祢，因为祢的国度不像这世界，祢不以人的外在地位、财富、权势来衡量我们，而是按着内心的忠心与信心来看待我们。在祢的眼中，无论大或小，无论贫穷或富足，无论身份如何，只要我们属于基督，都是祢所爱的儿女，都是天国的一部分。

主啊，求祢帮助我们，让我们不去追求世上的高低位分，而是存谦卑的心，彼此服事，愿我们学像耶稣，不求自己被高举，而是愿意为他人舍己，服事祢的教会，成为祢国度中的忠心仆人。

奉主耶稣基督的名祈求，阿们。

葡萄园工人的比喻

20 “天国好像一个家主，清早出去雇请工人到他的葡萄园工作。 2 他和工人讲定了一天的工钱是一个银币，然后派他们到葡萄园去。 3 大约九点钟，他又出去，看见还有人闲站在街市上， 4 就对他们说：‘你们也到葡萄园来吧，我会给你们合理的工钱。’ 5 他们就去了。约在正午和下午三点钟，他又出去，也是这样作。 6 下午五点钟左右，他再出去，看见还有人站着，就问他们：‘你们为甚么整天站在这里不去作工？’ 7 他们回答：‘没有人用我们。’他说：‘你们也到葡萄园来吧。’ 8 到了黄昏，园主对管工说：‘把工人叫来，给他们工钱，从最后的开始，到最先来的。’ 9 那些下午五点钟才开始作工的人来了，每个人都领到一个银币。 10 最先作工的人也来了，以为会多得一点，但每个人也是领到一个银币。 11 他们领到之后，就埋怨家主，说： 12 ‘我们整天在烈日之下劳苦，这些后来的人只工作了一个小时，你却给他们跟我们一样的工钱。’ 13 家主回答他们当中的一个，说：‘朋友，我并没有亏待你。你我不是讲定了一个银币吗？ 14 拿你的工钱走吧！我给那后来的和给你的一样，是我的主意。 15 难道我不可以照自己的主意用我的财物吗？还是因为我仁慈你就嫉妒呢？’ 16 因此，在后的将要在前，在前的将要在后。”

第三次预言受难及复活

17 耶稣上耶路撒冷去的时候，把十二门徒带到一边，在路上对他们说： 18 “我们现在上耶路撒冷去，人子要被交给祭司长和经学家，他们要定他死罪， 19 把他交给外族人凌辱、鞭打，并且钉在十字架上。然而第三天他要复活。

20 那时，西庇太的儿子的母亲，带着她的两个儿子前来见耶稣。她跪在耶稣面前求他。 21 耶稣问她：“你想要甚么？”她说：“求你下令，使我这两个儿子在你的国里，一个坐在你的右边，一个坐在你的左边。” 22 耶稣回答：“你们不知道你们求的是甚么。我将要喝的杯，你们能喝吗？”他们说：“能。” 23 他对他们说：“我的杯你们固然要喝，只是坐在我的左右，不是我可以赐的；我父预备赐给谁，就赐给谁。” 24 其他十个门徒听见了，就向他们兄弟二人生气。 25 耶稣把他们叫过来，说：“你们知道各国都有元首统治他们，也有官长管辖他们。 26 但你们中间却不要这样；谁想在你们中间成为大的，就要作你们的仆役； 27 谁想在你们中间为首的，就要作你们的奴仆。 28 正如人子来，不是要受人的服事，而是要服事人，并且要舍命，作许多人的赎价。”

治好瞎眼的人

29 他们从耶利哥出来的时候，有许多人跟着耶稣。 30 有两个瞎眼的人坐在路旁，听说耶稣经过，就喊叫：“主啊，戴维的子孙，可怜我们吧！” 31 群众责备他们，叫他们不要出声，他们却更加放声喊叫：“主啊，戴维的子孙，可怜我们吧！” 32 耶稣就站住，叫他们过来，说：“要我为你们作甚么呢？” 33 他们说：“主啊，求你开我们的眼睛。” 34 耶稣就怜悯他们，摸他们的眼睛。他们立刻能看见，就跟从了耶稣。

《马太福音》第 20 章包含几个重要的段落，每个段落都有深刻的属灵意义，以下是详细解释：

一、葡萄园的比喻（马太福音 20:1-16）

经文概述：

耶稣用比喻描述天国的法则，一个家主在一天内不同时段雇工人到葡萄园工作。早晨、上午、下午和黄昏进来的工人，无论工作时间长短，都领同样的工资。结果，先受雇的人不满，抱怨家主不公平，但家主回答：「我的东西难道不可随我的意思用吗？」（20:15）

详细解释：

1. 家主代表神——神按照自己的恩典赏赐人，而非按人的计算方式。
2. 工人代表信徒——有些人早早跟随基督，有些人则在生命的晚年才信主，但神同样接纳。
3. 工资象征救恩——救恩是神的恩典，无论我们何时信主，都是白白得来的。
4. 人的不满反映自义心态——许多人希望按劳取酬，但神的国度是根据恩典而非人的努力。

属灵影响：

- 教导基督徒谦卑，不要嫉妒别人的祝福。
 - 神的恩典超越人的想法，我们应该感恩，而非比较。
 - 末后的将为首，为首的为末（20:16），提醒我们不要骄傲。
-

二、耶稣第三次预言自己的受难（马太福音 20:17-19）

经文概述：

耶稣对门徒清楚预言自己将被交给祭司长、文士，受辱、鞭打，最后被钉十字架，并且三日后复活。

详细解释：

1. 耶稣的受难是神的计划——祂知道自己将面临的苦难，但仍然愿意顺服。
2. 门徒的信心挑战——他们尚未完全理解弥赛亚的使命，仍期待一个政治性的救主。
3. 复活的盼望——虽然有死亡的苦杯，但复活带来救恩和胜利。

属灵影响：

- 提醒信徒，基督的受难是我们得救的核心。
 - 我们也要学习顺服神的旨意，即使前方有挑战。
 - 盼望复活的应许，使我们不惧怕困难。
-

三、雅各布和约翰的母亲请求（马太福音 20:20-28）

经文概述：

西庇太儿子雅各布和约翰的母亲请求耶稣让她的儿子在祂的国度里坐在祂的左右。但耶稣回答：「你们不知道所求的是什么。」并提醒他们，谁愿意为大，就要作众人的仆人。

详细解释：

1. 世俗的权力观 vs. 天国的仆人观——门徒仍然追求地位，但耶稣教导真正的伟大是服事他人。
2. 受苦的代价——耶稣问他们是否能喝祂所喝的苦杯，指的是受苦与牺牲。
3. 神的主权——天国的位份由神安排，不是人可以争取的。

属灵影响：

- 服事是基督徒生命的核心，我们应该效法耶稣。

- 提醒我们谦卑，不要争竞地位，而是甘心服事人。
 - 真正的伟大来自为别人牺牲，而非掌控别人。
-

四、医治两个瞎子（马太福音 20:29-34）

经文概述：

耶稣离开耶利哥时，有两个瞎子向祂呼求：「主啊，戴维的子孙，可怜我们吧！」耶稣怜悯他们，医治了他们的眼睛，他们就跟随了耶稣。

详细解释：

1. 「戴维的子孙」表明弥赛亚身份——这两个瞎子认出耶稣的真正身份。
2. 他们的信心——即使人群责备他们，他们仍然大声求告耶稣。
3. 耶稣的怜悯——耶稣不仅医治了他们的身体，也响应了他们的信心。

属灵影响：

- 我们应该持续向神呼求，即使环境不利。
 - 信心带来医治和转变。
 - 耶稣是满有怜悯的救主，祂关心人的需要。
-

总结与应用

1. 恩典至上——神的国度不是按劳取酬，而是根据恩典（葡萄园比喻）。
2. 受苦与顺服——耶稣的受难提醒我们，信仰并非只是祝福，也有牺牲（受难预言）。
3. 谦卑服事——真正的伟大不是掌权，而是服事（仆人领袖）。
4. 信心与呼求——无论环境如何，我们应当像瞎子一样坚持寻求耶稣（信心医治）。

这章让我们明白，神的恩典、公义和怜悯如何运行在天国的法则中，也挑战我们要用基督的眼光来看待生命。